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Sexuální mučení palestinských vězňů v
izraelských vojenských věznicích – záznam
zneužívání ignorovaný Západem
Dokážete si představit, že byste se modlili za smrt přítele? Včera mi přítel z Gazy řekl,
že přesně to dělá. Ne proto, že by jeho přítel byl nevyléčitelně nemocný, ale proto, že je
držen v izraelském vojenském vězení a tak krutě mučen, že smrt se zdá být milosrdenst‐
vím. Jako většina lidí mám potíže mluvit o sexuálním mučení – je to ošklivý předmět, od
kterého se instinktivně odvracíme. Ale odvrácení se je součástí problému. Mlčení kolem
toho, co Palestinci v těchto věznicích prožívají, chrání pouze pachatele. Proto toto mlčení
porušuji.

Po desetiletí palestinští vězni popisují sexuální mučení a zneužívání v izraelských vojen‐
ských věznicích. Tyto zprávy pocházejí od mužů, žen a dětí; z Gazy, Západního břehu a Jeru‐
zaléma; a z každé éry izraelské politiky zadržování od roku 1967. Když k zneužívání dojde
krátce před propuštěním, někdy bylo potvrzeno nezávislými lékaři nebo zdokumentováno
organizacemi pro lidská práva, jako jsou B’Tselem, Amnesty International a OSN. V
srpnu 2024 odborníci OSN uvedli, že obdrželi ověřené zprávy o rozšířeném sexuálním napa‐
dení a znásilnění Palestinců v izraelské vazbě, a označili to za součást systematického
vzorce.

Západní média těmto zprávám jen zřídka věnují trvalou pozornost. Naproti tomu, když
izraelští představitelé v říjnu 2023 obvinili Hamás z masového znásilnění – tvrzení, která
OSN nemohla nezávisle prošetřit a pro která nebyly předloženy žádné forenzní důkazy –
západní média tomu věnovala rozsáhlou pozornost, prominentní umístění na titulních
stranách a odsouzení od hlav států.

Zadržování bez soudu
Většina Palestinců v izraelských vojenských věznicích nebyla odsouzena za žádný zločin.
Mnozí nebyli ani obviněni. Jsou drženi v administrativní vazbě, což je ustanovení z kolo‐
niální éry umožňující uvěznění bez soudu, bez přístupu k důkazům, bez přístupu k prá‐
vníkům a bez kontaktu s rodinou. Mezinárodnímu výboru Červeného kříže byl odepřen
přístup do zařízení, jako jsou Sde Teiman, Megiddo a další, již dlouho před říjnem 2023,
čímž byl odstraněn klíčový kanál pro nezávislé monitorování.

Několik málo případů, které se dostanou k vojenskému soudu, má míru odsouzení přesa‐
hující 99 %. Mnozí zadržení jsou mladší 18 let; někteří jsou děti. Házení kamenem směrem k
vojákovi, vozidlu nebo strážní věži – i když nic nezasáhne – může vést k uvěznění. V jiných
případech, jak uvádějí bývalí vězni, je „přestupek“ tak svévolný, jako že se vojákovi „nelíbí
tvá tvář“.



Metody sexuálního mučení
Svědectví shromážděná organizacemi B’Tselem, Amnesty International, OSN, Lékaři pro
lidská práva–Izrael a Veřejný výbor proti mučení v Izraeli odhalují opakující se techniky:

Nucená nahota a dlouhodobé sexuální ponižování, někdy před ostatními vězni
nebo dozorci.
Znásilnění předměty: obušky, tyče, kovové pruty a v jednom případě hadicí od hasi‐
cího přístroje.
Bití genitálií botami, obušky nebo kladivy.
Elektrické šoky na genitálie během výslechů.
Sodomie psy a sexuální vyhrožování zahrnující členy rodiny.

Tyto útoky jsou součástí širšího režimu nelidského zacházení: spoutávání, zavázání očí,
zbavení jídla a hygieny a odepření lékařské péče.

Případová studie: Svědectví z Gazy
V srpnu 2025 přítel z Gazy popsal rozhovor s vězněm, který byl nedávno propuštěn v rámci
výměny. Když se zeptal na jiného přítele, který je stále ve vazbě, muž mu řekl: „Modli se k
Alláhovi, aby si vzal jeho duši – modli se za jeho smrt.“

Vysvětlil proč. Vězeň byl svlečen donaha. Voják vyjmul inkoustovou trubici z pera, vložil du‐
tou trubku do jeho penisu a udeřil do ní dřevěným kladivem. Tato metoda způsobuje ne‐
představitelnou bolest, pravděpodobně trhá močovou trubici a hrozí vážným vnitřním kr‐
vácením a infekcí – ale zanechává jen málo nebo žádné viditelné vnější zranění. Je to pře‐
sně ten druh mučení, který je navržen tak, aby ho později nezjistili pozorovatelé lidských
práv nebo lékaři.

Stejný svědek popsal, že byl nucen močit a vyprazdňovat se do svého oblečení po dobu
dvou týdnů bez možnosti převlečení – což je forma ponižování, která má zbavit důstojnosti
a naděje.

Případová studie: Video znásilnění ze Sde Teiman 2024
Konec července 2024 izraelská televize Channel 12 odvysílala uniklé záběry z bezpečnostní
kamery z vojenské věznice Sde Teiman. Video ukázalo vojáky IDF, jak skupinově znásilňují
spoutaného palestinského vězně za přítomnosti vojenského psa. Oběť utrpěla katastro‐
fická zranění – prasklé střevo, zlomená žebra a poškození plic – a byla několik dní hospi‐
talizována. Krátce po návratu do Sde Teiman za podezřelých okolností zemřela. Žádné
vyšetřování její smrti nebylo zahájeno.

Po úniku bylo zatčeno deset vojáků; pět jich bylo obviněno v únoru 2025. Zatčení vyvolalo
protesty krajní pravice, včetně v Knesetu. Poslanec za Likud Hanoch Milwidsky hájil vojáky
s tím, že „pokud je to Nukhba [elita Hamásu], vše je legitimní“. Demonstranti vtrhli do zá‐
kladen Sde Teiman a Beit Lid a požadovali propuštění vojáků, někteří otevřeně volali po
„právu znásilňovat“ palestinské vězně.



Pod politickým tlakem byli podezřelí během několika týdnů propuštěni. Hlavní obviněný,
Meir Ben-Shitrit, se objevil v izraelských talk show, kde ho příznivá média vykreslovala
spíše jako hrdinu než pachatele. Shovívavost vůči obviněným a jejich veřejné oslavování
podtrhly absenci odpovědnosti.

Závěr
Sexuální mučení palestinských vězňů není odchylkou – je součástí zdokumentovaného, de‐
setiletí trvajícího vzorce v izraelském vojenském zadržování. Dochází k němu v systému na‐
vrženém tak, aby zbavil vězně důstojnosti, odepřel jim právní prostředky a fungoval mimo
nezávislý dohled. Červený kříž má po léta zakázán přístup do nejhorších zařízení. Západní
vlády, které tvrdí, že hájí lidská práva, tyto zločiny z velké části ignorují, i když zesilují ne‐
podložená obvinění, když je to politicky výhodné.

Video ze Sde Teiman bylo vzácným kusem pevného důkazu, který potvrzuje, co přeživší ří‐
kají po generace. Jeho následky – protesty za „právo znásilňovat“, parlamentní obhajoba
pachatelů, smrt oběti bez vyšetřování – ukazují společnost, kde jsou takové činy nejen tole‐
rovány, ale v některých kruzích oslavovány.

Pro přeživší jsou jizvy trvalé, ať už viditelné, nebo skryté. Pro ty, kteří zemřou, je pravda
často pohřbena s nimi. A pro ty, kteří jsou stále uvězněni, zůstává vyhlídka na spravedlnost
stejně vzdálená jako pozornost světa.
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zinárodního práva.“

Stránka zprávy

OSN OHCHR – Ověřené zprávy o rozšířeném zneužívání, sexuálním napadení a znásilnění
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„Obdrželi jsme věrohodné zprávy z více zdrojů, popisující sexuální násilí na
mužích a ženách ve vazbě, což představuje činy mučení a válečné zločiny.“
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„Vzorce zneužívání zahrnují sexuální násilí a odepření lékařské péče, což přis‐
pívá k úmrtím, kterým lze předejít, v zadržovacích zařízeních.“
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